

本年主題：發揮多元潛能 活出正向人生

校務報告

1. 本校 6A 莫凱瑩同學榮獲由香港中華文化促進中心主辦之「2022-2023 中國中學生作文大賽（香港賽區）『旭日文學之星』」高中組銅獎。本屆大賽以「傾聽世界的聲音」為主題，香港賽區有 201 間中學，共 77,013 名學生參賽，莫同學能夠榮獲獎項實屬難得。
2. 本校四名修讀高中地理科同學 6A 張維維、藍心儀、孫芷雯、胡家佑同學參加了由香港測量師學會主辦之「構建『你』想北部都會區創作比賽 2023」。參加比賽工作坊、北部都會區導賞團和故事地圖教學工作坊後，同學運用所學到的測量學知識，構建理想北部都會區，再透過故事地圖、實體／虛擬 3D 模型或多媒體影片呈現他們的設計藍圖，最終獲得嘉許獎。
3. 本校 4B 區曉菲、羅雨晴、林栩晞同學參加由百樂施教育基金會有限公司舉辦的第十屆「阿爸、阿媽，開飯啦！」校際烹飪比賽，憑「明太子意粉及韓式五花肉」兩款菜式獲得嘉許獎。
4. 本校長跑隊參加香港學界體育聯會大埔及北區中學分會主辦之「2023-2024 年度校際越野比賽」，其中 4C 陳文楓、5A 梁旻曦、馬鎮銘、5B 譚駿庭、5C 張永霖及 6C 陳子軒同學獲得男子甲組團體殿軍，而 5D 曾敏華同學亦獲得女子甲組個人全場優異（第八名）。同學表現優秀，殊堪嘉許。
5. 本校 1E 黃均耀同學參加由康樂及文化事務署主辦的「大埔區分齡乒乓球比賽 2023」，於男子單打青少年 MH 組中獲得亞軍，表現優良，殊堪嘉許。
6. 本校 1E 黃均耀同學參加由香港乒乓網主辦的「團體熱身賽 2023」，於新秀盃組中獲得殿軍，表現良好，殊堪嘉許。
7. 本校 5D 曾敏華同學參加由香港學界體育聯會大埔及北區中學分會主辦的「2023-2024 年度中學校際游泳比賽」，於女子乙組 50 米背泳及女子乙組 100 米背泳兩項賽事中獲得亞軍，表現優良，殊堪嘉許。
8. 本校 5D 曾敏華同學參加由香港游泳總會主辦的「第三組長池分齡游泳比賽」，於第一節甲部女子 15-17 歲組 50 米蝶泳及第三節乙部女子 15-17 歲組 100 米背泳兩項賽事中分別獲得季軍及亞軍，表現優良，殊堪嘉許。

9. 本校 5D 曾敏華同學參加由康樂及文化事務署及北區體育會合辦的「第三十七屆北區分齡游泳比賽 2023」，於女子 50 米自由泳青少年組及女子 50 米背泳青少年組兩項賽事中均獲得亞軍，表現優良，殊堪嘉許。
10. 本校 6B 楊眉同學參加由粵港澳大灣區體育節組委會及中國香港啦啦隊總會合辦的「第三屆粵港澳大灣區學生體育節」，於集體花球啦啦操項目中獲得一等獎，表現優良，殊堪嘉許。
11. 1/10 國慶日，本校於 9 月 26 日由林治彬校長主持「國旗下講話」，主題是國慶日的由來。
12. 課外活動大使於 10 月和 11 月分別舉辦了中六級和中五級班際足球比賽。各班球員全程投入，球技精湛；場外觀眾吶喊助威，歡呼喝彩。最終中六級由 6C 班摘冠，而中五級則由 5C 班奪魁。
- 
13. 5/10 由 22-23 年度學生會幹事籌劃的學生會答問大會順利舉行，希望藉此平台讓學生會候選內閣 Shadow 說明政綱，同時讓同學更了解學生會候選內閣 Shadow。
14. 16/10 學生會選舉在林治彬校長及莫偉基副校長的監票下順利完成。當日總投票票數為 555 票，學生獲得 341 張信任票，得到投票人數三分之一或以上的信任票，成功當選。學生會感謝同學支持，承諾日後全力以赴。
15. 17/10 由公民教育及資優發展組舉行了「趣遊知識文化大賽」，比賽共分三部分——第一部分以五感學習為比賽內容，讓學生瞭解以多元感官對學習的益處；第二部份則以世界文化為題，讓學生關心時事以認識世界文化，裝備學生成為世界公民；第三部份則以基本法、國安法及其他學科知識為基礎，增強學生不同學科知識。是次比賽以全校班際形式進行，務求令同學全程投入。
16. 17-20/10 英文科舉辦了一年一度的英語週，透過遊戲及主題活動增加同學對英語學習的興趣。是次英語週以 Metaverse (元宇宙) 為主題，活動包括中一至中三級的午間活動及英語嘉年華(20/10)。同學積極參與活動，運用英語參與不同的攤位遊戲，換領獎品，不亦樂乎。
- 
17. 1-2/11 舉行第二十五屆陸運會，本校有幸邀請香港浸會大學國際學院一級講師（運動及康樂學副學士課程統籌）吳誠先生臨蒞主禮，是次的參賽人次多達 1,479 人次，同學在運動場上全力以赴，盡顯體育精神。
- 
18. 7-9/11, 17/11 本校首次舉辦生涯發展周，希望讓學生可以探索更多自己的興趣，儘早規劃及發展自己的生涯。第一天的活動是邀請職場人士分享，主題為「GO, GO, LET'S GO」的音樂分享周會，邀請了 NII STUDIO 的創辦人 Victor So 及獨立唱作歌手 Cynthia Wong。他們除了表演自己的音樂作品，還與全校師生分享其音樂之路。學生表現投入，從嘉賽分享中獲益良
- 

多。第二天的活動是午間的「學科與職業攤位」，當天中文科、英文科、數學科、物理科、化學科、生物科、會計科及地理科設有與工作相關的職業攤位，讓學生了解不同學科的知識如何運用在有關的行業，又邀請資源中心挑選與各行各業相關的書籍讓同學借閱。此外，我們邀請了兩位任職消防員的校友，舉行工作坊，參與學生需要拿起滅火筒圍繞球場走一圈，再用滅火筒向指定的目標噴出泡沫，以模擬消防員滅火的工作。活動吸引不少對消防員工作感興趣的同學參與。第三天是午間播放「我最喜愛職業」影片，全校學生在九月份參與了「我最喜愛職業選舉」，結果首五位為咖啡師、電競選手、糕餅師、動物訓練員及室內設計師。當天學生在午膳時收看最受歡迎的職業影片，學生都留心收看影片，了解有關職業的日常的工作內容及晉升途徑。第四天是中四及中五的生涯規劃工作坊，邀請了聖雅各福群會的「Iam...青年職學平台」的同工，與學生分享如何探索職涯，學生即時使用平板電腦內的應用程式，讓學生對自己的興趣及職涯有更多的了解。

19. 8-9/11 進行本年度課室認證。學校舉辦課室認證計劃目的是希望透過正向元素建設一個互相尊重、關懷、欣賞及和諧的學習環境。壁報須符合德育主題、正向或幸福5大元素。每班更可設計正向班口號並張貼在課室內，希望學生在逆境中仍然堅強樂觀，勇敢面對生活和成長的機遇和挑戰。各班同學積極籌備，一起發揮創意，為自己的課室打造專屬的學習環境。

20. 10/11 輔導活動組邀請了香港中文大學「朋輩支援禁毒輔導計劃」的同工，於兩個小息及午休時段在地下中央廣場擺設展板及小攤位遊戲，亦於11月28日的中三德育課時段舉行禁毒講座，讓同學儘早認識濫藥的禍害，並提高他們的抗毒意識。



21. 16-17/11 今年的「學生領袖就職禮」是疫情後首次復辦。隨著各組別、學會單位等學生領袖漸趨成熟，架構及規模亦越見穩健，希望透過就職禮肯定及鼓勵各學生領袖，達到薪火相傳。



22. 21/11 第一學期考試前，學生會希望為師生加油，舉辦了「Shadow 谷一谷！撐爆你」打氣活動。當日同學踴躍參與，「爆谷」小食深受同學喜愛，鼓勵貼紙亦貼滿打氣板，氣氛良好。



23. 23/11 輔導活動組、學生學習支援組和仁愛堂社工在校舉辦了「精神健康日」活動。透過攤位遊戲和點唱活動，讓同學認識減壓的方法，互相鼓勵，以積極的態度面對壓力和困難，並關心自己和他人的身心健康。

24. 24/11 本校初中同學參加了教育局舉辦的「2023 國家憲法日網上問答比賽」，透過有趣問答形式了解中國國家憲法歷史。

25. 24/11 「靈糧讀書營」終於圓滿結束。今年有過百名學生及十多名老師參與，家教會更為參與的同學準備豐富小食和甜品。同學都表示共同溫習準備考試有助提高效率，獲益良多，希望能參加下一次的讀書營。



26. 28/11 國家憲法日，林治彬校長主持了「國旗下講話」，主題是國家憲法的意義。

全方位學習體驗

1. 12/10 為全方位學習日，目的是讓學生在真實環境中學習，以達到全方位學習的目標。第一日以體藝、智能發展和與工作有關經驗為重點，安排同學到不同地方參觀學習。中一級同學到位於西九文化區的 M+ 視覺文化博物館展開「M+ 藝術之旅」；中二級同學到大澳漁村參觀了棚屋和歷史建築，認識大澳漁村的歷史及文化，師生更一起親手製作大澳特產茶粿；中三級同學到香港仔的香港青年協會 M21 媒體空間學習多媒體創作技巧，更體驗綠幕拍攝及後期特效製作，創建虛擬場景及角色；中四級同學參觀香港國際機場，了解機場運作，並獲准進入停機坪與飛機近距離接觸；中五及中六級同學參觀不同大專院校，深入認識不同科系及大專的學習生活。同學走出課室，親身體驗課本以外的知識，大開眼界。



2. 13/10 全方位學習日第二日是全校旅行日，中一至中四級各班到不同的郊野公園燒烤及舉辦班級團體活動，以增進師生關係，加強班內凝聚力。中五級的旅行地點是屯門黃金海岸，並舉行班際堆沙比賽。同學合力在沙灘上堆砌別具心思的作品，為中五學生的校園生活增添寶貴難忘的一頁。中六級各班則由同學與班主任共議各班的旅行地點，共同創造畢業前的美好回憶。



3. 18/10 本校八名學生參與了由「賽馬會鼓掌·創你程計劃」所主辦的「聯校生涯發展學生領袖——與商界對話論壇」，其中 6A 張欣桐及 6B 林可澄同學擔任大會的司儀，而 5A 李滿禧及黃琪文同學擔任大會的場務工作，而其餘學生則參與論壇的不同活動，同學皆表示對未來的職涯有更深的認識。



4. 25/10 為提升學生對國家珍貴文物及展品的認識及興趣，本校歷史科安排了學生參觀「香港故宮文化博物館」，期間觀賞了不少的珍貴歷史文物，並瞭解更多三星堆——四川考古新發現。



5. 27/10 本校有 21 名學生參與了「大灣區新動力」主辦的企業參觀，學生有機會到著名的互聯網餐飲外送平台 Foodpanda 的總部參觀。負責人分享了訂餐平台的日常營運及客戶服務情況，讓學生認識這個行業的營運模式，學生都大開眼界。



家長教師會活動

- 14/10 本校家長教師會舉辦了第二十二屆會員大會，上屆委員於會上作了過去一年的會務及財務報告，亦順利投票選出了新一屆的家長委員及家長校董。在此特別感謝參選和當晚出席的會員。新一屆家長教師會家長委員及家長校董如下：
主席 魏穎怡女士、副主席 陳立如女士、財政 許小燕女士、文書 劉惠儀女士、康樂 連瑞儀女士、聯絡及宣傳 高春蓮女士。
家長校董 魏穎怡女士；替代家長校董 許小燕女士。
- 14/10 家教會舉辦了「親子同樂日」。參與者於下午回校，分別出席了肌理畫製作坊及親子羽毛球雙打比賽。傍晚，家教會於禮堂舉行了盆菜聚餐及抽獎。
- 23/11 本會舉行了環保校服換領活動。我們把同學捐出的環保校服整理，然後配對給早前已申請的同學，提倡環保精神。
- 24/11 家教會本年再次與大埔區內小學合辦工作坊系列——家校齊心繫中小。是次工作坊假大埔崇德黃建常紀念學校，舉辦了馬賽克相架製作坊。近百名家長和學生，在導師的指導下，創作了獨一無二的精美相架。

社區關係

- 本校 11 月份參加了由伸手助人協會舉辦的「愛心曲奇義賣活動」，售出 100 盒曲奇，共籌得 \$2,000 善款。款項悉數捐助伸手助人協會，為長者提供服務，發揮「施比受更為有福」的精神。
- 21/10 本校中五學生參加香港青少年發展聯會的賣旗籌款活動，善款用於改善青少年經濟狀況，提供更多未來發展機會，別具意義。



獲獎一覽

校外比賽 (2023 年 10 月至 2023 年 11 月)

學術及文藝獎項				
主辦單位及比賽	班別	學生姓名	項目	成績
香港中華文化促進中心主辦 2022-2023 中國中學生 作文大賽 (香港賽區) 「旭日文學之星」	6A	莫凱瑩	高中組	銅獎
香港測量師學會主辦 構建「你」想北部都會區 創作比賽 2023	6A	張維維	嘉許獎	
	6A	藍心儀		
	6A	孫芷雯		
	6A	胡家佑		

學術及文藝獎項

主辦單位及比賽	班別	學生姓名	項目	成績
百樂施教育基金會主辦 第十屆 「阿爸、阿媽，開飯啦！」 校際烹飪比賽	4B	區曉菲	嘉許獎	
	4B	羅雨晴		
	4B	林栩晞		

體育獎項

主辦單位及比賽	班別	學生姓名	項目	成績
康樂及文化事務署主辦 大埔區分齡乒乓球比賽 2023	1E	黃均耀	男子單打青少年 MH 組	亞軍
香港乒乓網主辦 團體熱身賽 2023	1E	黃均耀	新秀盃組	殿軍
香港學界體育聯會 大埔及北區中學分會主辦 2023-2024 年度 中學校際游泳比賽	5D	曾敏華	女子乙組 50 米背泳	亞軍
			女子乙組 100 米背泳	亞軍
香港游泳總會主辦 第三組長池分齡游泳比賽 (第三節乙部)	5D	曾敏華	女子 15-17 歲組 100 米背泳	亞軍
香港游泳總會主辦 第三組長池分齡游泳比賽 (第一節甲部)	5D	曾敏華	女子 15-17 歲組 50 米蝶泳	季軍
康樂及文化事務署 及北區體育會合辦 第三十七屆北區分齡游泳比賽 2023	5D	曾敏華	女子 50 米自由泳青少年組	亞軍
			女子 50 米背泳青少年組	亞軍
香港學界體育聯會 大埔及北區中學分會主辦 2023-2024 年度校際越野比賽	4C	陳文楓	男子甲組團體	殿軍
	5A	梁旻曦		
	5A	馬鎮銘		
	5B	譚駿庭		
	5C	張永霖		
	6C	陳子軒		
	5D	曾敏華	女子甲組個人全場	優異 (第八名)
粵港澳大灣區體育節組委會及 中國香港啦啦隊總會合辦 第三屆粵港澳大灣區 學生體育節	6B	楊眉	集體花球啦啦操	一等獎